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ACTA NÚMERO 175/XII/3.ª SL 

 

Aos 18 dias do mês de março de 2014, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

 1. Audição da Senhora Ministra da Agricultura e do Mar, nos termos do artigo 104º, nº 2 do 

Regimento da Assembleia da República. 

 

 2. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes, a Senhora Ministra e os Senhores 

Secretários de Estado. 

O Senhor Presidente referiu que esta audição esteve inicialmente prevista para o dia 4 de fevereiro, 

se realiza nos termos do artigo 104.º, n.2 do RAR, tendo recordado ainda a respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra à Senhora Ministra da Agricultura e Mar. 

 

A Senhora Ministra na sua intervenção inicial relevou a temática do mar e agradeceu à Comissão o 

trabalho desenvolvido na discussão e votação da PPL n.º 133/XII que “ Estabelece as Bases da 

Política de Ordenamento e de Gestão do Espaço Marítimo Nacional”, referindo que deve ser um 

exemplo a seguir. Informou que o Governo já está a trabalhar na regulamentação da Lei de bases. 

Abordou ainda temas como o PROMAR, PRODER, Florestas, Bolsa de Terras, PDR, Fiscalidade, 

Balança Comercial e Exportações. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Miguel Freitas (PS), Nuno Serra (PSD), Abel Baptista 

(CDS-PP), João Ramos (PCP), Luís Fazenda (BE). 

Foram levantados entre outros temas como o agravamento da balança comercial, abrandamento 

das exportações, “lei da arborização”, Lei dos solos, emparcelamento, Taxa alimentar, lei sobre as 

práticas restritivas do comércio, capacidade da ASAE, PARCA, isenções de pagamento à 

Segurança Social de pequenos agricultores, agricultura familiar, prazos de pagamento, PAC,PCP, 

alargamento da plataforma continental, empregabilidade na agricultura, Casa do Douro, margem de 

lucro dos produtores e OGM. 



 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda usaram a palavra os Senhores Deputados Pedro do Ó Ramos (PSD), Jorge Fão 

(PS), Manuel Isaac (CDS-PP), João Ramos (PCP) e Luís Fazenda (BE). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas. 

 

Na terceira ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Ulisses Pereira (PSD), João Paulo 

Pedrosa (PS), João Ramos (PCP), Fernando Marques (PSD), Jorge Rodrigues (PS), Manuel Isaac 

(CDS-PP), Mário Simões (PSD), Jorge Fão (PS), Luis Pedro Pimentel (PSD), Miguel Freitas (PS), 

Teresa Santos (PSD) e Pedro Lynce (PSD). 

 

A Senhora Ministra respondeu globalmente às questões colocadas, que foram complementadas 

pelas intervenções dos Senhores Secretários de Estado da Agricultura (José Diogo Albuquerque), 

das Florestas e Desenvolvimento Rural (Francisco Gomes da Silva), da Alimentação e da 

Investigação Agroalimentar (Nuno Vieira de Brito) e do Mar (Manuel Pinto de Abreu). 

Gravação vídeo: 

mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20140318cam.wmv  

Gravação áudio: 

mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140318_1.mp3  

 

No ponto 2 da OD, outros assuntos, o Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos questionou a 

distribuição do PJL n.º 528/XII/3.ª (alteração à lei dos Baldios) para a 11.ª Comissão e não para a 

Comissão de Agricultura e Mar, estranhou ainda mais o facto de nem tão puco ter sido dada 

conexão a esta Comissão, tendo sugerido ao Senhor Presidente que solicitasse à Senhora PAR, a 

alteração do Despacho de baixa à Comissão, no sentido da 7.ª ser a Comissão competente, no que 

foi acompanhado pelos restantes membros da CAM. 

O Senhor Presidente referiu que iria ser feito o ofício à Senhora PAR, solicitando a alteração do 

Despacho de distribuição desta iniciativa. 

Gravação áudio: 

mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140318_2.mp3  

 

A reunião foi encerrada às 18:45H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

mms://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL3/02_com/07_cam/20140318cam.wmv
mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140318_1.mp3
mms://media.parlamento.pt/www/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140318_2.mp3
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Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

  
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Marques 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 António Prôa 
 Hermínia Azenha 
 João Paulo Pedrosa 
 Luís Fazenda 
 Maurício Marques 
 Teresa Costa Santos 
 Valter Ribeiro 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 Renato Sampaio 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Fernando Jesus 
 Helena Pinto 
 Pedro Lynce 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 
 
 Palácio de São Bento, 18 de março 2014 
 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


